

11 января 1941 года
Суббота
№ 2 (247)

Б-Салайр, Гурьевского района.
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золата и платины и
САЛАИРСКОГО
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

О ЛЫЖНОМ КРОССЕ

По всей стране идет широкая подготовка к проведению Всесоюзного лыжного кросса. С 5 января кросс профсоюзов начался.

У нас, по нашим профсоюзным организациям, все еще идет «выявление», «уточнение», да «согласование», для действительной же организации лыжного кросса ничего не делается. Мы проверили подготовку к лыжному кроссу профсоюзов по 8 профсоюзным организациям, и во всех этих организациях не проводилось никакой подготовки к кроссу. Месткомы Золотопродснаба, управления, транспортного отдела и Толмовой, цехомы фабрики № 1, артели «Искра», рудком артели им. XVII партсъезда даже не знают, кто у них будет участвовать в кроссах, потому что запись участников не проводилась и ответственных лиц за проведение кросса нет.

Председатели месткомов и цехов даже не интересовались этим вопросом. Когда спросили у тов. Надсадина и т. Агаркова, как у них организована работа по лыжному кроссу, то они ничего не могли сказать, а порекомендовали обратиться к тт. Кроначеву и Коробкову. Более того, тов. Агарков

заявил: «Я несвобожденный работник, у меня основной работы много и мне некогда этим делом заниматься».

Нужно со всей прямотой признать, что по Салайрскому кусту подготовка к лыжному кроссу позорно провалена. Это говорит о том, что некоторые руководители предпочитают много говорить об укреплении оборонспособности страны, улучшении профсоюзной работы, вовлечении в профсоюзную работу актива и т. д., но сами ровным счетом ничего не делают для осуществления своих слов.

В передовой от 2 января «Правда» писала: «Предстоящие лыжные кrossы — это смотр работы добровольных спортивных обществ профсоюзов, это смотр военно-физкультурной работы комсомольских организаций, это смотр советской культуры».

Первые же дни смотра показали всю неприглядность этого участка работы в нашем группкоме, да и комсомольские организации ничем примечательным себя не проявили.

Нам надо извлечь из этого серьезные уроки и дело физкультурной работы поставить так, как этого требует от нас страна.



НА СНИМКЕ: председатель артели «Победа» Козинского прииска Петр Степанович Шакурин.

Передовые люди нашего предприятия

Артель «Победа» по своему удельному весу занимает первое место на Козинском прииске. Но она занимает первое место не только по удельному весу, но и по качеству своей работы. Она первая на Козинске выполнила план 1940 года, закончив его 18 декабря.

Своими успехами артель в значительной степени обязана своим руководителям, которые умело организуют труд, помогают стахановцам добиваться высокой производительности труда.

В результате этого в «Победе» есть не только такие великолепные стахановцы, как Притчины, но есть и целые стахановские бригады, дающие до 170 проц. в смену. К числу таких бригад относится бригада Новикова и Шимова.

Другим артелям следует поучиться у «Победы» организации труда и методам стахановской работы.



НА СНИМКЕ: бригадир лучшей бригады Козинского прииска стахановец артели «Победа» Павел Васильевич Новиков.

РЕШЕНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

4 января парторганизация Приискового управления обсудила вопрос о подготовке к XVIII партконференции. Собрание прошло с большой активностью. В своих выступлениях коммунисты говорили, что подготовка к XVIII Всесоюзной партконференции должна заключаться в первую очередь в улучшении работы аппарата управления, в сокращении излишней отчетности и

переписки, а тем самым и в сокращении аппарата, в снижении управленических расходов, в поднятии авангардной роли коммунистов. Решено было развернуть среди сотрудников управления социалистическое соревнование, причем обязательства должны иметь конкретный характер.

Решение партийного собрания сейчас уже претворяется в жизнь.

Разворачивается соревнование в отрядах и цехах управления, работники управления уплотняют свой рабочий день, а оказывающиеся при этом лишние работники сокращаются.

Сейчас по Приисковому управлению сокращается около десяти человек, что дает экономию по фонду зарплаты около 50 тысяч рублей в год.

Ни на минуту не забывать о ликвидации неграмотности

В средине декабря группком обсуждал вопрос о состоянии ликвидации неграмотности и малограмотности в Салайрской группе. Было признано, что ликвидация неграмотности предоставлена самотеку и обучение организовано плохо. Группком обязал председателей цеховых и местных комитетов улучшить коренным образом этот участок работы.

Прошел месяц, а положение с ликвидацией неграмотности не только не улучшилось, а еще больше ухудшилось. Если в месткоме управления ранее обучалось 21 человек, то в январе стало обучаться только 18, в транспортном

отделе совсем никто не учится, в артели имени XVII партсъезда из 48 обучающихся осталось только 25 человек, в артели «Искра» обучение как не проводилось, так и не проводится сейчас, но видно никакого улучшения и в месткоме Золотопродснаба. По всей Салайрской группе количество обучающихся неграмотных и малограмотных за последнюю декаду снизилось на 4,4 процента.

Все это говорит о том, что руководители профорганизаций относились формально к выполнению решения группкома, передоверили эту работу третьестепенным лицам, а сами ровным счетом ничего

не сделали для улучшения этого важнейшего участка работы. Ни один руководитель профорганизации не собрал неграмотных, не побеседовал с ними. Многие руководители заучено твердят о том, что неграмотные не хотят учиться, но никто из руководителей не разговаривал по этому вопросу с самими неграмотными, и о их нежелании учиться говорят по чужим словам. Надо группкому спросить у тт. Надсадина, Агаркова, Германова, Бубенного и Сорокина, намерены ли они по-серьезному заниматься ликвидацией неграмотности.

Н. Луговой.

Финансовый отчет

Салайрского группкома союза рабочих добычи золота и платины за 1940 год

Начинается в соответствии с постановлением X пленума ВЛКСМ. Выполнение финансового плана дается в процентах

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ

Поступления от хозяйственных организаций	100
От платных культурных мероприятий	67,9
Из бюджета соцстраха	100
Прочие поступления	359,6
Отчисления от членских профсоюзных взносов	82
Вся доходная часть выполнена на	90,5

РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ

Административно-хозяйственные и организационные расходы	106,7
Бытовое обслуживание членов профсоюза	89,3
Культурное обслуживание	91,8
Капиталовложения	74,9
Вся расходная часть сметы выполнена на	88,6
Охват союзным членством работающих	81
Неплатильщиков членских взносов к общему числу членов союза	74
В том числе неуплативших за 2 и более месяца	4,6
Цели по сбору членских взносов выполнены на	62,5
Председатель группкома Усольцев.	
Бухгалтер Викулин.	

Столицы прибалтийских республик в 1941 году

Древняя столица Литвы — Вильнюс — быстро превращается в подлинный индустриальный и культурный центр республики.

У самого города на берегу реки Нерис создается целый рабочий район. Готовится к пуску после капитального ремонта несколько будущих фабрик, начавшие пуск мебельной фабрики. Начали работать долгие бездействовавшие предприятия: стекольный завод «Витрум», картонажная фабрика, завод электроприборов.

В Риге заканчивается строительство нескольких десятков жилых домов. До конца этого года столица советской Латвии обогатит-

ся более чем 100 новыми домами. Сооружаются 6-этажная гинекологическая клиника и детская больница, 5 школ, несколько бани, гараж — таков неполный перечень новостроек 1941 года в Советской Риге.

В этом году намечены большие работы по благоустройству и новому строительству в столице Эстонии — Таллине. Сооружаются 37 новых домов, 2 детских сада, начальная и профессиональная школы, городское ремесленное училище, расширяются городские больницы. Предполагается увеличить число трамваев и автобусов.

(ТАСС).

О культуре на производстве

В докладе о коммунистическом воспитании И. И. Калинин говорил: «Представьте себе, товарищи, инженера, хорошего инженера. Он много учится, образованный человек, руководит заводом, считается ценным работником. А когда идешь у него по заводу, то сам чорт ногу сломит! (Смех). Ну, разве это культура?»

Такие «культурные» люди есть и на наших предприятиях. Все знают тт. Пачугина, Чусовлянога, Ебец, как грамотных, культурных руководителей, но шахты № 15 и 17, которыми они руководят, никак не могут быть образцом культуры. Штреки в них запущены, загрязнены, забой превра-

щен в отхожие места, везде беспорядок и бескультура. Не лучше и на поверхности у этих шахт.

В таком же состоянии находятся фабрики №№ 1 и 2 Салайра, которыми руководят тт. Вигдорович, Антусов и Басалаев. При спуске по лестнице у фабрики № 1 всегда рискуешь сломать себе шею или разбить затылок, отпарочные у обеих фабрик напоминают свалку мусора и нечистот, внутри фабрик грязь и беспорядок.

Еще хуже с чистотой и культу

рой обстоит в столовой № 1 на Толмовой. Уж тут-то, казалось бы, должна быть чистота. Но, к сожалению, встречаешь обратное. Посуда, полотенца, халаты так засале-

ти.

Наболевшие вопросы

Узкая специализация по одному какому-либо вопросу неизбежно должна привести человека к заскорузости и застою его мысли. Поэтому каждый культурный человек, если он хочет быть действительно культурным, должен кроме вопросов своей специальности интересоваться вопросами литературы, искусства и политики. Вполне понятно, что однообразие повседневности действует крайне подавляюще на психику человека.

Но когда делаешь попытку нарушить это однообразие, то встречаешься с двумя факторами, препятствующими этому.

Прежде всего наталкиваешься на отсутствие возможностей как-нибудь разнообразить свою жизнь. Одним из средств такого разнообразия является чтение. Но домашняя библиотека крайне ограничена, а библиотека Прискового управления хотя и имеет литературу по всем вопросам, но страдает такой бессистемностью и хаотичностью, что найти в ней нужную литературу прямо невозможное дело.

Другим средством разнообразия является устройство таких вечеров, как литературных, технических и т. д., проведение различного рода лекций и бесед. Но жая в Садаире довольно продолжительное время мне ни разу не пришлось быть участником такого литературного или технического вечера по той простой причине, что таких вечеров никогда не было.

Люди предоставлены сами себе. Огидел в кабинете восемь часов, и ступай себе на все четыре стороны, никому нет дела до твоей внутренней жизни, никто не понимается, чем ты заполнишь остальные шестьдесят часов.

Другим фактором, мешающим развитию интеллектуальной жизни, является индифферентность некоторой части интеллигенции нашего управления в общественной жизни, нежелание ее сбросить с себя скользу пиджаки, бытовой ограниченности. Не будет преувеличением, если я скажу, что некоторые наши интеллигентные люди представляют из себя отмирающий в наше время тип чеховского героя — Беликова. Они боятся выйти за двери своей квартиры, лишним шагом нарушить годами сложившееся однообразие своей жизни.

Некоторые скажут: «Мы читаем. Читаем и современных писателей и классиков, изучаем Краткий курс истории партии, частоываем загороды работой, и наша жизнь не так уж однообразна и бессодержательна». Я, конечно, и не собираюсь утверждать, что у всех работников инженерного труда жизнь однообразна и бессодержательна. Это было бы абсурдно. Но есть у нас и такие читатели, для которых важен сам процесс чтения, а не содержание прочитанного. Да и изучением истории партии некоторые занимаются для очистки совести, потому что они дальше третьей главы Краткого курса никак шагнуть не могут, а марксистская философия остается для нихтайной за семью печатями. А ведь нам, как наиболее грамотным, культурным людям, следовало бы хорошо знать марксизм-ленинизм.

С какой целью я пишу это длинное письмо?

Я хочу, чтобы наша общественная жизнь была ключом, чтобы мы, инженерно-технические работники, не останавливались на тех знаниях, которые мы получили в институтах и техникумах. Ведь наша жизнь движется вперед, и тот, кто остановится, неизбежно отстанет.

Если мы, инженерно-технические работники, возьмемся за общественную работу, то с нашими силами, энергией и знаниями можем сделать большую и полезную работу.

Вот такой простой пример: в библиотеке Прискового управления нет порядка. А если бы мы взялись общими силами за ее улучшение, привели бы в систему книги, каталоги, помогли бы в подборе и укомплектовании библиотеки новыми книгами, была бы от этого польза и библиотеке и нам? Беспорно, да.

Я предлагаю организовать такой кружок из инженерно-технических работников, в котором бы регулярно занимались обсуждением литературных произведений, последних технических новинок; в этом кружке читались бы лекции по интересующим всех вопросам, обсуждались вопросы международной политики и т. д. Разве не мог бы, например, тов. Денисов ознакомить нас с последними техническими новинками в горном деле или тов. Костровых прочитать лекцию по геологии Салайра? Не отказались бы, думаю, и тов. Кацаев, тов. Рудовский и другие.

Широкая постановка лекций и докладов приучила бы нас к самостоятельной работе над книгой, дисциплинировала бы нашу мысль, расширила бы кругозор наших работников. Это и другие мероприятия сделали бы нашу жизнь разнообразной, богатой содержанием и принесли бы пользу в работе. А для осуществления этого ничего кроме желания не требуется.

А. Подгородецкий.



Стахановец-сталевар 11 печи мартеновского цеха Кузнецкого завода имени Сталина инициатор скоростной плавки Ф. А. Рябов в читальном зале дома культуры металлургов (Сталинск).

Фото ТАСС.

БЛИЖНИЙ БОЙ

Ближний бой — это ожесточенные огневые и рукопашные схватки с противником. Ближний бой происходит в наступлении и в обороне, в разведке и в охранении, — словом, всюду, где войска непосредственно сталкиваются с неприятелем.

Влестищие примеры действий в ближнем бою показали наши бойцы и командиры в боях в районе озера Хасан, на реке Халхин-Гол, в боях против финской белогвардейчины.

Решающий акт ближнего боя — атака. Атака пехоты подготавливается артиллерией и авиацией. При подготовке прорыва «линии Маннергейма» наша артиллерия своим метким огнем разрушила значительную часть финских оборонительных сооружений и нанесла врагу огромные потери. Авиация бомбила укрепления белофиннов, их передовые линии, резервы, тылы, военные объекты.

Во время артиллерийской подготовки пехотные подразделения находятся на исходном для атаки рубеже. Они глубоко зарываются в землю, устраивают хорошие окопы, Гурьевск.

На оборонные темы

устанавливают наблюдение за противником, ведут разведку, уничтожают своим огнем пехоту противника, пытающуюся восстановить заграждения, разрушенные артиллерией. При этом пехота располагается как можно ближе к противнику, чтобы одним броском достигнуть его окопов.

По приказу (или сигналу) старшего командира, когда огонь артиллерии переносится в глубину и на фланги атакуемого участка, пехота немедленно переходит в атаку. Она преодолевает различные препятствия и стремится как можно быстрее подойти к окопам противника, чтобы уничтожить его ручной гранатой и штыком.

Большую помощь пехоте во время атаки оказывают минометы. Атака совершается стремительно, Равнение — по передним. Командиры отделений и взводов лично ведут в атаку свои подразделения. Приближившись к окопам противника, бойцы бросают в окоп ручные гранаты. Бросать надо умело, так, чтобы граната упала в окоп. Бросок гранаты — вперед!

наты — искусство. Оно достигается систематической тренировкой.

В современных войнах исключительную роль играет сила огня. Но это не уменьшает значения штыка в рукопашной схватке. Только ручная граната и штык дают возможность уничтожить противника в окопе или в рукопашном бою. Там, где враг не сдается, там, где огонь не сломил его упорства, дело решают штык, приклад, ручная граната.

Ближний бой в наступлении начинается с момента перехода пехоты в атаку. Прорвав передний край обороны, пехота поддерживая артиллерией и танками, устремляется вперед, охватывает фланги и тылы еще сопротивляющихся неприятельских точек.

Бойцы продвигаются вперед по приказу командира или по собственному почину. Улучив удобный момент, боец, не ожидая указания, немедленно проникает дальше, в глубину обороны. Огово противника ослабев — вперед! Перед окопом противника разорвался наш дымовой снаряд — вперед! Наш пулемет или миномет открыл огонь — вперед! Соседнее соединение атакует противника — вперед!

Оправдание ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отыскался из Бухареста.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

ОПЕРАЦИИ В ЛИВИИ

Английское наступление на Тобрук

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Крепостной агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Каира, что согласно полученным там сообщениям, английские передовые части достигли Тобрука. Корреспондент также сообщает, что, по последним данным, англичане захватили в плен более 30 тыс. итальянцев.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС)

Агентство Рейтер передает из Мельбурна сообщение главнокомандующего австралийской армии генерала-лейтенанта Блэми, командующего теперь австралийскими частями на Ближнем Востоке. Блэми заявил, что потери австралийских частей убитыми и ранеными в Бардии не превышают 500 человек.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС)

Агентство Рейтер передает сообщение своего авиационного обозревателя. В сообщении говорится, что благодаря успешным действиям английской авиации и английских сухопутных сил итальянцы были вынуждены перебросить свои эскадрильи с передовых баз далее на запад. Итальянская авиация, продолжает обозреватель, в настоящее время действует, главным образом, опираясь на аэродромы, расположенные западнее Тобрука.

В Итальянской Восточной Африке английские самолеты подвергли бомбардировке морскую базу Мас-сауа. Сброшенные бомбы упали в районе намеченных целей. После этих операций все самолеты возвратились на свои базы.

США и остров Мартиника

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС).

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, между американским правительством и правительством Виши ведутся переговоры о создании американских воздушной и морской баз на Мартинике и воздушной базы на острове Гваделупа. В качестве компенсации за предоставление Соединенным Штатам баз французское правительство выдвигает, в частности, следующие требования: США должны снять сектор, наложенный на все находящиеся в

США французские капиталы. Эти фонды пойдут на закупку одежды и медикаментов для населения Франции и ее колоний, а также на закупку в США вооружения для Индо-Битая, Северной Африки и Сирии. США должны повлиять на Англию, чтобы она отказалась от поддержки генерала де Голля. Агентство отмечает, что если эти переговоры потерпят неудачу, США, возможно, захватят остров силой. Этот вопрос, вероятно, будет решен в ближайшие 2 месяца. Американские эсминцы патрулируют острова Мартиника и Гваделупа. На Мартинику послан американский морской аттache. Американские патрульные самолеты ежедневно посещают острова.

Предупреждение английских военных властей

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Английские военные власти предупредили население, живущее в прибрежной полосе Англии, о том, чтобы лица, не имеющие особой нужды оставаться в этих районах, переехали в более безопасные места страны. Военные власти заявляют, что попытка вторжения противника будет, безусловно, неожиданной, поэтому если оно произойдет, то до полного отражения атаки все дороги в районе вторжения противника будут закрыты. Гражданское население вынуждено будет скрываться в бомбоубежищах до тех пор, пока попытка вторжения противника не будет отбита. Ни при каких обстоятельствах гражданскому населению не будет позволено заполнять дороги.

ОТВЕТРЕД. Н. ПАНФИЛОВ.